VIK, Analizis I. 2. gyakorlat 2008. szeptember

Tehat a *** jellel jelolt példakat az esetleg beindul6 felzérkoztatéd (szintrehozo) kurzusokban
ne vegyiik, a tobbiben is csak akkor, ha a hallgatok "vevék ra", tehdt van remény ré, hogy
megértik. Ilyen példat nem adunk a ZH-kban, de segitené az anyag megértését.

A gyakorlat anyaga:
1) Nagysagrendek 8sszehasonlitasa (n", n!, 2", n, (n*), logn)
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Egyrészt a sorozat monoton nd, tehat a, 1 > a, , hiszen:
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E két tulajdonsaghol kovetkezik, hogy a, — oo.
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Belathato, hogy a sorozat monoton né (ezt csak késébb tudjuk megmutatni), és ax — oo.
Ebbdl a két tulajdonsagbol kovetkezik az allitas.



Ez mar mndenkinek:

A kovetkez6t kaptuk:

n" > nl > 2" > nk s nk o> logn, k€N

Itt a,,>" jelet ugy kell olvasni hogy erdsebb, vagy nagyobb nagysdigrendi. Ezeket a fogalmakat
a félév végén pontositjuk.
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Belathato, hogy a,, — oo -bél kévetkezik, hogy — — 0.
a
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Ennek alapjan az el6z6ekbdl kévetkezik :

n !
logn e n e 2 S0 n!
n 2" n! n"

2) Az eldadason mar feltételezhetSen volt:

lima, = A definicioja; példak N(¢) meghatarozéasara; konvergens sorozat korlatos; divergens
sorozatok; miiveletek konvergens szamsorozatokkal.

Ha a példak masra is tamaszkodnak, kérjiik, hogy a tablara irjak fel a felhasznalt tételeket, ne-
vezetes sorozatokat, stb. (Azzal a megjegyzéssel, hogy majd lesz el6adéson, ha még nem volt.)

Néhany feladat az el6adason tanultakkal kapcsolatban:
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Persze masképp is majoralhatunk. En altalaban igyekszem olyan becsléseket alkalmazni, ha
lehet, amely minden n-re jo.

ladat: _ w10 I =7, N(e) =2
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N(¢) > max {104, [%} }
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3. Feladat: anp a2 1 %

Megoldas. ...

(Ez kicsit nehézkesebb feladat, elhagyhato. De lehet HF. is.)

4. Feladat:

Vizsgalja konvergencia szempontjabol az
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5. Feladat:
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Vizsgalja konvergencia szempontjabol az
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Belathato, hogy
0, hala| <1,
) 1, haa=1,
lim o™ =
n—00 00, haa>1,
A, egyébkeént.

S6t, altalaban igaz, hogy az exponencialis sorozat (a™) gyorsabban nd, illetve csékken, mint

barmely hatvanysorozat (n*, k € N*), tehat példaul
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Osszefoglalva:

0.
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0, halal <1, keN*
oo, haa>1, ke NT

A fenti bekeretezett formulakat bizonyités nélkiil felhasznalhatjuk a feladatok megoldasanal.
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Vizsgalja konvergencia szempontjabol az alabbi sorozatokat!
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(Felhasznaltuk, hogy n* a™ — 0, ha |a| < 1.)
9. Feladat: Hkk
A g € R paraméter fiiggvényében hatarozzuk meg a kiovetkezd sorozat hatarértékét:
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10. Feladat:
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Legyen o = v/2n? + 5n, = v/2n? — n. Ekkor:
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11. Feladat:

an=Vni+2n2 +3—vVnitn —7

12. Feladat: *kx

n=vVn3—3n+8—vVnd3+n+1 —7?

Legyen a = v/n® —3n + 38, 3 = v/n? +n + 1. Ekkor:



13. Feladat:

an =Vn2+2n+3—vVn2+bn+1
Hatarozzuk meg a b € R paraméter értékét gy, hogy a sorozat hatarértéke
a) 00 vagy —o00,
b) véges, nem nulla szam,

c) 0 legyen!
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